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Inleiding

Onderzoeksopzet

In maart 2025 kon via de website van de gemeente Deventer gereageerd 

worden op een vragenlijst met stellingen die betrekking hebben op de 

toekomst van Deventer. De stellingen waren scherp geformuleerd om zo 

moeilijke keuzes in beeld te brengen. Respondenten konden via een 

schuifbalk aangeven in welke mate ze de stellingen belangrijk vonden.

Respons

In totaal zijn 1544 respondenten begonnen aan de vragenlijst. Van de 1544 

reacties zijn 1493 reacties opgenomen in dit onderzoek omdat deze 

respondenten in de vragenlijst ten minste hebben gereageerd op de eerste 

twee stellingen. Dit maakt de totale respons van dit onderzoek 

1493 respondenten. Bijna 6% van de respondenten heeft op de stellingen 

gereageerd door de schuifbalk volledig naar links of rechts te verschuiven.

Aanleiding

De gemeente is bezig met het maken van een visie over de toekomst van 

de gemeente. Het gaat over de stad Deventer, de dorpen en het 

buitengebied. De visie beschrijft hoe we willen dat Deventer er in de 

toekomst uitziet. Hoe we de ruimte gebruiken en wat we daarvoor moeten 

doen. Hiervoor moeten we keuzes maken.

We onderzoeken dit aan de hand van vier toekomstscenario’s die het 

gesprek moeten prikkelen. Een soort toekomstbeelden. Dat helpt ons om te 

bepalen wat we een goede richting vinden voor gemeente Deventer. Veel 

onderwerpen en keuzes hangen namelijk met elkaar samen, van wonen en 

groen tot verkeer en bedrijven.

We willen graag weten wat de inwoners van Deventer belangrijk vinden. 

Daarom zijn scenario’s voorgelegd aan inwoners. We kiezen niet een van de 

vier scenario’s, maar benoemen wat opvalt, wat we belangrijk vinden en 

waar we rekening mee moeten houden. Uiteindelijk ontstaat er dan een 

voorkeursscenario. Dat schrijven we op in het koersdocument.
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Leeswijzer

• De tweede pagina geeft het gemiddelde per stelling weer, uitgesplitst naar 

leeftijdscategorie. Daarbij worden de categorieën 13-34 jaar, 35-44 jaar, 

45-54 jaar, 55-64 jaar en 65 jaar of ouder gehanteerd. Dit zijn in principe 

categorieën van 10 jaar, waarbij de jongste respondenten zijn 

samengevoegd, zodat ook deze categorie voldoende respondenten heeft. 

Dit geldt ook voor de oudste respondenten.

• De laatste pagina geeft het gemiddelde per stelling weer, uitgesplitst naar 

wijk. Vanwege de lage respons in bepaalde wijken, zijn Rivierenwijk en 

Bergweide, Borgele en Platvoet, De Hoven en Colmschate-Noord 

samengevoegd als ‘overig stedelijk gebied’. Lettele, Okkenbroek en buiten 

gemeente Deventer zijn vanwege de lage respons samengevoegd als 

‘overig buitengebied’. De overige wijken zijn apart benoemd.

In dit rapport is weergegeven wat de respondenten vinden van de stellingen 

die betrekking hebben op de toekomst van Deventer. 

Eerst wordt de achtergrond van de respondenten weergegeven. Daarbij kan 

gedacht worden aan de leeftijd van de respondenten, waar ze wonen en wat 

hun relatie met Deventer is. Daarna is per stelling de opbouw van de 

rapportage als volgt:

• De eerste pagina geeft het totaaloverzicht van alle respondenten. Hier 

zijn de stellingen weergegeven, de gemiddelde reactie van alle 

respondenten en de verdeling van de voorkeur van alle respondenten. De 

respondenten konden via een schuifbalk aangeven of ze met betrekking 

tot een bepaald onderwerp een grotere voorkeur hadden voor stelling A of 

stelling B. De score op de schuifbalk wordt uitgedrukt in een score van 0 

t/m 100. Deze score is verdeeld in vijf categorieën: sterke voorkeur 

stelling A (score 0-20), lichte voorkeur stelling A (score 20-40), neutraal 

(score 40-60), lichte voorkeur stelling B (score 60-80) en sterke voorkeur 

stelling B (score 80-100). In deze rapportage zijn de resultaten op basis 

van deze indeling in vijf categorieën weergegeven.
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Resultaten in het kort (1)

Zorg

• Gemiddeld genomen hebben de respondenten een lichte voorkeur 

voor gezamenlijke ouderenzorg ten opzichte van ouderen zo lang 

mogelijk thuis laten wonen.

• De respondenten van 65 jaar en ouder vallen in de groep die neutraal 

reageert op de stelling over zorg. Alle andere leeftijdscategorieën 

hebben een lichte voorkeur voor gezamenlijke ouderenzorg.

• De respondenten uit alle wijken hebben een lichte voorkeur voor 

gezamenlijke ouderenzorg.

Groenstructuur

• Gemiddeld genomen reageren de respondenten neutraal op de stelling 

over groenstructuur met als opties een eigen balkon of tuin, of een 

gedeelde balkon of tuin.

• De respondenten in alle leeftijdscategorieën vallen in de groep die 

neutraal reageert op de stelling over groenstructuur.

• De respondenten uit Voorstad, Zandweerd en de Binnenstad hebben 

een lichte voorkeur voor een gedeelte tuin of balkon. De respondenten 

uit de andere wijken reageren neutraal op de stelling over 

groenstructuur. 

Woningbouw

• Gemiddeld genomen hebben de respondenten een lichte voorkeur voor 

het stellen van meer eisen, meer groen ten opzichte van het stellen van 

minder eisen, minder groen.

• De respondenten in alle leeftijdscategorieën hebben een lichte voorkeur 

voor het stellen van meer eisen, meer groen.

• De respondenten uit Diepenveen en Schalkhaar hebben een sterke 

voorkeur voor het stellen van meer eisen, meer groen. De respondenten 

uit de andere wijken hebben een lichte voorkeur voor het stellen van meer 

eisen, meer groen.

Verstedelijking

• Gemiddeld genomen hebben de respondenten een lichte voorkeur voor 

het groeien met 8.000 woningen ten opzichte van met 20.000 woningen.

• De respondenten in de leeftijdscategorieën 35-44 jaar en 55-64 jaar 

hebben een lichte voorkeur voor het groeien met 8.000 woningen. De 

overige leeftijdscategorieën vallen in de groep die neutraal reageert op de 

stelling over verstedelijking.

• De respondenten uit Schalkhaar, Diepenveen en Bathmen hebben een 

lichte voorkeur voor het groeien met 8.000 woningen. De respondenten uit 

de andere wijken reageren neutraal op de stelling over verstedelijking. 
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In de ‘resultaten in het kort’ is aangegeven, wat de respondenten per stelling vinden:

• Gemiddeld

• Naar leeftijd

• Naar wijk



Resultaten in het kort (2)

Gezondheid

• Gemiddeld genomen reageren de respondenten neutraal op de stelling over 

gezondheid met als opties minder regelgeving of meer regelgeving.

• De respondenten in alle leeftijdscategorieën vallen in de groep die neutraal 

reageert op de stelling over gezondheid.

• De respondenten uit de meeste wijken reageren neutraal op de stelling over 

gezondheid. De respondenten uit Schalkhaar, Colmschate-Vijfhoek en 

overig buitengebied hebben een lichte voorkeur voor minder regelgeving.

Economie (groei)

• Gemiddeld genomen reageren de respondenten neutraal op de stelling over 

groei of minder groei in bedrijfs- en kantoorruimte. 

• De respondenten in de leeftijdscategorieën 35-44 jaar en 55-64 jaar hebben 

een lichte voorkeur voor minder groei in bedrijfs- en kantoorruimte. De 

overige leeftijdscategorieën vallen in de groep die neutraal reageert op de 

stelling over groei in bedrijfs- en kantoorruimte.

• De respondenten uit Schalkhaar, Bathmen, Zandweerd en Voorstad hebben 

een lichte voorkeur voor minder groei in bedrijfs- en kantoorruimte. De 

respondenten uit de andere wijken reageren neutraal op de stelling over 

groei in bedrijfs- en kantoorruimte. 

Maatschappelijke voorzieningen

• Gemiddeld genomen hebben de respondenten een lichte voorkeur voor 

maatschappelijke voorzieningen in wijken en dorpen ten opzichte van 

maatschappelijke voorzieningen op een centrale plek.

• De respondenten in de leeftijdscategorie 13-34 jaar vallen in de groep die 

neutraal reageert op de stelling over maatschappelijke voorzieningen. Alle 

andere leeftijdscategorieën hebben een lichte voorkeur voor 

maatschappelijke voorzieningen in wijken en dorpen.

• Alle wijken hebben enigszins een voorkeur voor maatschappelijke 

voorzieningen in wijken en dorpen. Deze voorkeur verschilt per wijk, van 

een zeer lichte voorkeur tot een sterke voorkeur. 

Commerciële voorzieningen

• Gemiddeld genomen reageren de respondenten neutraal op de stelling 

over commerciële voorzieningen.

• De respondenten in alle leeftijdscategorieën vallen in de groep die neutraal 

reageert op de stelling over commerciële voorzieningen.

• De respondenten uit Bathmen, Colmschate-Zuid en Diepenveen hebben 

een lichte voorkeur voor niet-dagelijkse voorzieningen in wijken ten 

opzichte van niet-dagelijkse voorzieningen in de binnenstad. De 

respondenten uit de andere wijken reageren neutraal op deze stelling.
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Resultaten in het kort (3)

Economie (lokaal/regionaal)

• Gemiddeld genomen reageren de respondenten neutraal op de stelling 

over ruimte voor bedrijven, met als opties ruimte voor lokale en regionale 

bedrijven of ruimte voor regionale economie en grote bedrijven.

• De respondenten in alle leeftijdscategorieën vallen in de groep die neutraal 

reageert op de stelling over ruimte voor bedrijven.

• De respondenten uit bijna alle wijken reageren neutraal op de stelling over 

ruimte voor bedrijven. Alleen de respondenten uit Schalkhaar hebben een 

lichte voorkeur voor ruimte voor lokale en regionale bedrijven.

Landbouw

• Gemiddeld genomen hebben de respondenten een lichte voorkeur voor 

alvast hulp bij omslag ten opzichte van wachten op landelijke kaders.

• De respondenten in de leeftijdscategorieën 13-34 jaar en 35-44 jaar vallen 

in de groep die neutraal reageert op de stelling ten aanzien van landbouw. 

Alle andere leeftijdscategorieën hebben een lichte voorkeur voor alvast 

hulp bij omslag.

• De respondenten uit bijna alle wijken hebben een lichte voorkeur voor 

alvast hulp bij omslag. De respondenten uit Schalkaar, Bathmen en 

Colmschate-Vijfhoek reageren neutraal op de stelling over landbouw.

Landschap en buitengebied

• Gemiddeld genomen hebben de respondenten een lichte voorkeur voor 

ruimte voor landschap, landbouw, natuur en recreatie ten opzichte van 

ruimte voor woningen, werklocaties en energievoorzieningen. 7

• De respondenten in alle leeftijdscategorieën hebben een lichte voorkeur voor 

ruimte voor landschap, landbouw, natuur en recreatie.

• De respondenten uit Schalkhaar hebben een sterke voorkeur voor ruimte 

voor landschap, landbouw, natuur en recreatie. De respondenten uit alle 

andere wijken hebben een lichte voorkeur voor ruimte voor landschap, 

landbouw, natuur en recreatie. 

Mobiliteit

• Gemiddeld genomen hebben de respondenten een lichte voorkeur voor 

ruimte voor groen, minder voor parkeren ten opzichte van ruimte voor 

parkeren, minder groen.

• De respondenten in alle leeftijdscategorieën hebben een lichte voorkeur voor 

ruimte voor groen, minder voor parkeren.

• De respondenten uit alle wijken hebben een lichte voorkeur voor ruimte voor 

groen, minder voor parkeren. 

Energie

• Gemiddeld genomen reageren de respondenten neutraal op de stelling 

over energie met als opties zelf oplossing voor energie kiezen of samen 

oplossingen voor energie kiezen.

• De respondenten in alle leeftijdscategorieën reageren neutraal op de stelling 

over energie.

• De respondenten uit de meeste wijken reageren neutraal op de stelling over 

energie. De respondenten uit de Binnenstad en Zandweerd hebben een 

lichte voorkeur voor samen oplossingen voor energie kiezen.



Achtergrond respondenten

De jongste respondent is 13 jaar en de oudste is 86 jaar. De 

gemiddelde leeftijd van de respondenten is 48 jaar. De meeste 

respondenten vallen in de leeftijdscategorie 13-34 jaar (24%), 

gevolgd door de categorieën 35-44 jaar (20%) en 55-64 jaar (20%). 

19% van de respondenten is tussen de 45 en 54 jaar. Daarnaast is 

17% van de respondenten 65 jaar of ouder. Deze leeftijdsverdeling is  

redelijk representatief voor Deventer.

De wijken Schalkhaar (19%), Binnenstad (13%) en Zandweerd 

(11%) zijn relatief veel vertegenwoordigd, gevolgd door 

Keizerslanden (10%), Colmschate-Vijfhoek (9%) en Voorstad (8%). 

Rivierenwijk en Bergweide, Borgele en Platvoet, De Hoven en 

Colmschate-Noord zijn in mindere mate vertegenwoordigd met allen 

3%. Daarnaast komt 1% van de respondenten uit Lettele en 3% van 

buiten de gemeente Deventer.

In de wijkverdeling valt op dat Schalkhaar veel meer 

vertegenwoordigd is dan gemiddeld is in Deventer. 6% van de 

inwoners van Deventer woont in Schalkhaar, terwijl 19% van de 

respondenten in Schalkhaar woont. 
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Relatie met Deventer

1%

2%

2%

9%

28%

97%

Anders, namelijk

Ik ben bezoeker van de gemeente Deventer

Ik ga naar school of volg een opleiding in de
gemeente Deventer

Ik heb een onderneming in de gemeente
Deventer

Ik werk in de gemeente Deventer

Ik woon in de gemeente Deventer

Wat is op jou van toepassing?
(meerdere antwoorden mogelijk)

Aan de respondenten is gevraagd wat hun relatie is met gemeente 

Deventer. Bijna alle respondenten (97%) wonen in de gemeente 

Deventer, bijna één op de drie respondenten (28%) werkt in de 

gemeente Deventer en 9% heeft een onderneming in de gemeente 

Deventer. Een klein deel (2%) gaat naar school of volgt een opleiding 

in de gemeente Deventer en een even klein deel (2%) is bezoeker 

van de gemeente Deventer. 1% heeft (ook) een andere relatie met 

gemeente Deventer. Ruim de helft van de respondenten met een 

andere relatie met Deventer geeft aan gepensioneerd te zijn. Een 

kleiner deel geeft aan naar Deventer te willen verhuizen.
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Woningbouw

In heel Nederland hebben we te weinig woningen. In de gemeente Deventer is 

dat ook zo. Daarom willen we de komende jaren meer woningen toevoegen in 

de gemeente. Wat vind je belangrijker?

A. Minder eisen stellen, minder groen

Dat er wordt gebouwd in het buitengebied en de gemeente minder eisen stelt 

aan duurzaam en groen bouwen, zodat er iets sneller meer woningen 

beschikbaar komen.

B. Meer eisen stellen, meer groen

Dat er wordt gebouwd in stad en dorpen en de gemeente hoge eisen stelt aan 

duurzaam en groen bouwen, zodat we zorgvuldig omgaan met onze omgeving.

Gemiddeld genomen hebben de respondenten een lichte voorkeur voor het 

stellen van meer eisen, meer groen. 

A. Minder eisen 
stellen, minder groen

B. Meer eisen 
stellen, meer groen

NeutraalSterke 

voorkeur

Sterke 

voorkeur

Lichte 

voorkeur

Lichte 

voorkeur

12% 7% 6% 22% 54%

Sterke voorkeur

Neutraal

Lichte voorkeurA. B.

De meeste respondenten hebben een sterke voorkeur 

voor het stellen van meer eisen, meer groen. 
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Woningbouw - leeftijd

Gemiddeld genomen hebben de respondenten een lichte voorkeur voor het 

stellen van meer eisen, meer groen. 

De respondenten in alle leeftijdscategorieën hebben een lichte voorkeur voor 

het stellen van meer eisen, meer groen. Deze voorkeur is het sterkst voor de 

respondenten met een leeftijd tussen de 35 en 44 jaar. Deze voorkeur is het 

minst sterk voor respondenten met een leeftijd tussen de 13 en 34 jaar.

A. Minder eisen 
stellen, minder groen

B. Meer eisen 
stellen, meer groen

NeutraalSterke 

voorkeur

Sterke 

voorkeur

Lichte 

voorkeur

Lichte 

voorkeur

Gemiddelde alle respondenten samen

A. B.
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Woningbouw - wijken

Gemiddeld genomen hebben de respondenten een lichte voorkeur voor het 

stellen van meer eisen, meer groen. 

De respondenten in bijna alle wijken hebben een lichte voorkeur voor het 

stellen van meer eisen, meer groen. De respondenten uit Diepenveen en 

Schalkhaar hebben zelfs een sterke voorkeur voor het stellen van meer eisen, 

meer groen. 

A. Minder eisen 
stellen, minder groen

B. Meer eisen 
stellen, meer groen

NeutraalSterke 
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Sterke 
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Lichte 
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Lichte 
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Gemiddelde alle respondenten samen

A. B.
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Verstedelijking

De gemeente Deventer gaat de komende jaren groeien. Voor ongeveer 8.000 

woningen liggen al plannen en die gaan we sowieso bouwen. We kunnen er 

ook voor kiezen om nog meer woningen te bouwen, 20.000 woningen, zodat 

ook mensen van buiten Deventer hier een woning kunnen vinden. 

Wat vind je belangrijker?

A. Groeien met 8.000 woningen

Dat de gemeente groeit met 8.000 woningen, zodat Deventenaren die nu of in 

de nabije toekomst behoefte hebben aan een huis een grotere kans hebben 

om in onze gemeente te kunnen blijven wonen.

B. Groeien met 20.000 woningen

Dat de gemeente groeit met 20.000 woningen, zodat Deventenaren én nieuwe 

inwoners een grotere kans hebben om in onze gemeente te kunnen wonen.

Gemiddeld genomen hebben de respondenten een lichte voorkeur voor het 

groeien met 8.000 woningen. 

A. Groeien met 
8.000 woningen

B. Groeien met 
20.000 woningen

NeutraalSterke 

voorkeur

Sterke 

voorkeur

Lichte 

voorkeur

Lichte 

voorkeur

42% 12% 9% 20% 18%

Sterke voorkeur

Neutraal

Lichte voorkeur

A. B.

De meeste respondenten hebben een sterke voorkeur 

voor het groeien met 8.000 woningen. 
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Verstedelijking - leeftijd

Gemiddeld genomen hebben de respondenten een lichte voorkeur voor het 

groeien met 8.000 woningen.

De respondenten in de leeftijdscategorieën 35-44 jaar en 55-64 jaar hebben 

een lichte voorkeur voor het groeien met 8.000 woningen. De overige 

leeftijdscategorieën vallen in de groep die neutraal reageert op de stelling over 

verstedelijking. Deze respondenten hebben wel een zeer lichte voorkeur voor 

groeien met 8.000 woningen ten opzichte van groeien met 20.000 woningen.

A. Groeien met 
8.000 woningen

B. Groeien met 
20.000 woningen

NeutraalSterke 

voorkeur

Sterke 

voorkeur

Lichte 

voorkeur

Lichte 

voorkeur

Gemiddelde alle respondenten samen

A. B.
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Verstedelijking - wijken

Gemiddeld genomen hebben de respondenten een lichte voorkeur voor het 

groeien met 8.000 woningen.

Als we kijken per wijk zien we dat de respondenten uit Schalkhaar, Diepenveen 

en Bathmen een lichte voorkeur hebben voor het groeien met 8.000 woningen. 

De respondenten uit de andere wijken reageren neutraal op de stelling over 

verstedelijking. De meesten hebben wel een zeer lichte voorkeur voor groeien 

met 8.000 woningen ten opzichte van groeien met 20.000 woningen.

A. Groeien met 
8.000 woningen

B. Groeien met 
20.000 woningen

NeutraalSterke 

voorkeur

Sterke 

voorkeur

Lichte 

voorkeur

Lichte 

voorkeur

Gemiddelde alle respondenten samen

A. B.
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Zorg

Het aantal ouderen neemt ook in Deventer de komende jaren toe. Ouderen 

hebben vaker ondersteuning nodig en soms ook zorg. Tegelijkertijd groeit de 

groep ouderen sneller dan de rest van de bevolking en hebben we daardoor 

relatief minder inwoners die werken. Dat zorgt voor personeelstekort in de 

zorg. Wat vind je belangrijker?

A. Gezamenlijke ouderenzorg

Dat de gemeente de komende jaren gaat inzetten op gezamenlijke 

ouderenzorg. Dat doen we door plekken te maken waar ouderen samen 

kunnen wonen en zorg kunnen krijgen.

B. Ouderen zo lang mogelijk thuis

Dat de zorg op dezelfde manier geregeld blijft als nu. Ouderen moeten zo lang 

mogelijk zelfstandig thuis kunnen wonen. Zij krijgen thuis zorg van 

wijkverpleegkundigen en van mensen uit hun directe omgeving.

Gemiddeld genomen hebben de respondenten een lichte voorkeur voor 

gezamenlijke ouderenzorg. 

A. Gezamenlijke 
ouderenzorg

B. Ouderen zo lang 
mogelijk thuis

NeutraalSterke 

voorkeur

Sterke 

voorkeur

Lichte 

voorkeur

Lichte 

voorkeur

55% 18% 9% 6% 12%

Sterke voorkeur

Neutraal

Lichte voorkeur

A. B.

De meeste respondenten hebben een sterke voorkeur 

voor gezamenlijke ouderenzorg. 
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Zorg - leeftijd

Gemiddeld genomen hebben de respondenten een lichte voorkeur voor 

gezamenlijke ouderenzorg. 

De respondenten van 65 jaar en ouder vallen in de groep die neutraal reageert 

op de stelling over zorg. Deze groep heeft wel een zeer lichte voorkeur voor 

gezamenlijke ouderenzorg ten opzichte van ouderen zo lang mogelijk thuis 

laten wonen. Alle andere leeftijdscategorieën hebben een lichte voorkeur voor 

gezamenlijke ouderenzorg. Deze voorkeur is het sterkst voor respondenten in 

de leeftijdscategorie 35-44 jaar.

A. Gezamenlijke 
ouderenzorg

B. Ouderen zo lang 
mogelijk thuis

NeutraalSterke 

voorkeur

Sterke 

voorkeur

Lichte 

voorkeur

Lichte 

voorkeur

Gemiddelde alle respondenten samen

A. B.
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Zorg - wijken

Gemiddeld genomen hebben de respondenten een lichte voorkeur voor 

gezamenlijke ouderenzorg. 

De respondenten uit alle wijken hebben een lichte voorkeur voor gezamenlijke 

ouderenzorg. De respondenten uit Voorstad hebben de sterkste voorkeur voor 

gezamenlijke ouderenzorg en de respondenten uit de Binnenstad hebben de 

minst sterke voorkeur voor gezamenlijke ouderenzorg.

A. Gezamenlijke 
ouderenzorg

B. Ouderen zo lang 
mogelijk thuis

NeutraalSterke 

voorkeur

Sterke 

voorkeur

Lichte 

voorkeur

Lichte 

voorkeur

Gemiddelde alle respondenten samen

A. B.
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Overig 

stedelijk gebied

Overig 

buitengebied

Bathmen

Diepenveen

Colmschate-Zuid

Voorstad

Colmschate-Vijfhoek

Keizerslanden

Zandweerd

Binnenstad

Schalkhaar



Groenstructuur

Groen in de stad en dorpen is belangrijk voor onze inwoners en goed voor het 

klimaat. Groen zorgt voor minder hitte en snellere opname en afvoer van te 

veel water. Voor nieuwe ontwikkelingen, zoals extra woningen is ook ruimte 

nodig. We moeten dus keuzes maken over hoe we onze ruimte gebruiken.  

Wat vind je belangrijker?

A. Eigen tuin of balkon

Dat nieuwe woningen een eigen tuin of balkon hebben. We maken minder 

ruimte voor extra groen in de straat.

B. Gedeelde tuin of balkon

Dat nieuwe woningen een balkon hebben en/of een tuin hebben die gedeeld 

kan worden. We maken meer ruimte voor extra groen in de straat.

Gemiddeld genomen reageren de respondenten neutraal op de stelling over 

groenstructuur.

A. Eigen tuin of balkon B. Gedeelde tuin of 
balkon

NeutraalSterke 

voorkeur

Sterke 

voorkeur

Lichte 

voorkeur

Lichte 

voorkeur

27% 10% 11% 22% 31%

Sterke voorkeur

Neutraal

Lichte voorkeurA. B.

Ongeveer evenveel respondenten hebben een sterke voorkeur 

voor een eigen tuin of balkon als voor een gedeelde tuin of balkon.
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Groenstructuur - leeftijd

Gemiddeld genomen reageren de respondenten neutraal op de stelling over 

groenstructuur. 

De respondenten in alle leeftijdscategorieën vallen in de groep die neutraal 

reageert op de stelling over groenstructuur. Wel hebben alle respondenten een 

zeer lichte voorkeur voor een gedeelde tuin of balkon ten opzichte van een 

eigen tuin of balkon. Deze voorkeur is voor alle leeftijdscategorieën bijna even 

sterk.

A. Eigen tuin 
of balkon

B. Gedeelde tuin 
of balkon

NeutraalSterke 

voorkeur

Sterke 

voorkeur

Lichte 

voorkeur

Lichte 

voorkeur

Gemiddelde alle respondenten samen

A. B.
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Groenstructuur - wijken

Gemiddeld genomen reageren de respondenten neutraal op de stelling over 

groenstructuur. 

De respondenten uit de meeste wijken reageren neutraal op de stelling over 

groenstructuur. De respondenten uit Voorstad, Zandweerd en de Binnenstad 

hebben een lichte voorkeur voor een gedeelte tuin of balkon.

A. Eigen tuin of balkon B. Gedeelde tuin 
of balkon

NeutraalSterke 

voorkeur

Sterke 

voorkeur

Lichte 

voorkeur

Lichte 

voorkeur

Gemiddelde alle respondenten samen

A. B.
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Overig 

stedelijk gebied

Overig 

buitengebied

Bathmen

Diepenveen

Colmschate-Zuid

Voorstad

Colmschate-Vijfhoek

Keizerslanden

Zandweerd

Binnenstad

Schalkhaar



Maatschappelijke voorzieningen

Als er meer woningen komen zijn er ook meer maatschappelijke voorzieningen 

nodig zoals kinderopvang, huisarts of buurthuis. Deze voorzieningen moeten 

een plek krijgen. Wat vind je belangrijker?

A. Voorzieningen op een centrale plek

Dat maatschappelijke voorzieningen waar alle inwoners gebruik van maken in 

de binnenstad of in de grotere winkelcentra of dorpskernen zijn.

B. Voorzieningen in wijken en dorpen

Dat maatschappelijke voorzieningen waar alle inwoners gebruik van maken, 

meer verdeeld worden over de wijken en dorpen.

Gemiddeld genomen hebben de respondenten een lichte voorkeur voor 

voorzieningen in wijken en dorpen. 

A. Voorzieningen op 
een centrale plek

B. Voorzieningen in 
wijken en dorpen

NeutraalSterke 

voorkeur

Sterke 

voorkeur

Lichte 

voorkeur

Lichte 

voorkeur

21% 9% 9% 26% 35%

Sterke voorkeur

Neutraal

Lichte voorkeurA. B.

De meeste respondenten hebben een sterke voorkeur 

voor voorzieningen in wijken en dorpen.
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Maatschappelijke 

voorzieningen - leeftijd

Gemiddeld genomen hebben de respondenten een lichte voorkeur voor 

voorzieningen in wijken en dorpen. 

De respondenten in de leeftijdscategorie 13-34 jaar vallen in de groep die 

neutraal reageert op de stelling over maatschappelijke voorzieningen. Wel 

hebben deze respondenten een zeer lichte voorkeur voor voorzieningen in 

wijken en dorpen ten opzichte van voorzieningen op een centrale plek. Alle 

andere leeftijdscategorieën hebben een lichte voorkeur voor voorzieningen in 

wijken en dorpen. Deze voorkeur is het sterkst voor respondenten van 65 jaar 

en ouder.

A. Voorzieningen op 
een centrale plek

B. Voorzieningen in 
wijken en dorpen

NeutraalSterke 

voorkeur

Sterke 

voorkeur

Lichte 

voorkeur

Lichte 

voorkeur

Gemiddelde alle respondenten samen

A. B.
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Maatschappelijke 

voorzieningen - wijken

Gemiddeld genomen hebben de respondenten een lichte voorkeur voor 

voorzieningen in wijken en dorpen. 

De respondenten uit de Binnenstad, Voorstad en Schalkhaar reageren neutraal 

op de stelling over maatschappelijke voorzieningen. De respondenten uit 

Bathmen hebben daarentegen een sterke voorkeur voor voorzieningen in 

wijken en dorpen. De respondenten uit de overige wijken: Diepenveen, 

Colmschate-Zuid, Keizerslanden, Colmschate-Vijfhoek, Zandweerd, overig 

stedelijk gebied en overig buitengebied, hebben een lichte voorkeur voor 

voorzieningen in wijken en dorpen.

A. Voorzieningen op 
een centrale plek

B. Voorzieningen in 
wijken en dorpen

NeutraalSterke 

voorkeur

Sterke 

voorkeur

Lichte 

voorkeur

Lichte 

voorkeur

Gemiddelde alle respondenten samen

A. B.

24

Overig 

stedelijk gebied

Overig 

buitengebied

Bathmen

Diepenveen

Colmschate-Zuid

Voorstad

Colmschate-Vijfhoek

Keizerslanden

Zandweerd

Binnenstad

Schalkhaar



Commerciële voorzieningen

Als er meer inwoners komen moeten naast de maatschappelijke voorzieningen 

commerciële voorzieningen mee kunnen groeien. Denk hier aan supermarkten 

en kledingwinkels, maar ook aan restaurants, lunchrooms en cafés.

Wat vind je belangrijker?

A. Niet-dagelijkse voorzieningen in binnenstad

Dat de gemeente in de wijken en dorpen ruimte biedt voor winkels voor 

dagelijkse aankopen zoals een supermarkt. Niet-dagelijkse voorzieningen 

zoals restaurants, lunchrooms en cafés zijn voornamelijk in en rond de 

binnenstad te vinden.

B. Niet-dagelijkse voorzieningen in wijken

Dat de gemeente ook in de wijken en dorpen ruimte biedt voor zowel 

dagelijkse als niet-dagelijkse voorzieningen, zodat mensen dichter bij huis 

horeca kunnen bezoeken.

Gemiddeld genomen reageren de respondenten neutraal op de stelling over 

commerciële voorzieningen. 

A. Niet-dagelijkse 
voorzieningen in 
binnenstad

B. Niet-dagelijkse 
voorzieningen in 
wijken

NeutraalSterke 

voorkeur

Sterke 

voorkeur

Lichte 

voorkeur

Lichte 

voorkeur

31% 10% 10% 22% 27%

Sterke voorkeur

Neutraal

Lichte voorkeur

A. B.

Ongeveer evenveel respondenten hebben een sterke voorkeur 

voor niet-dagelijkse voorzieningen in binnenstad als voor niet-dagelijkse 

voorzieningen in wijken.
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Commerciële voorzieningen - 

leeftijd

Gemiddeld genomen reageren de respondenten neutraal op de stelling over 

commerciële voorzieningen. 

Alle respondenten vallen in de groep die neutraal reageert op de stelling over 

commerciële voorzieningen. Wel hebben de respondenten in de 

leeftijdscategorie 13-34 jaar een zeer lichte voorkeur voor niet-dagelijkse 

voorzieningen in de binnenstad ten opzichte van niet-dagelijkse voorzieningen 

in de wijken. Alle andere leeftijdscategorieën hebben een zeer lichte voorkeur 

voor niet-dagelijkse voorzieningen in de wijken.

A. Niet-dagelijkse 
voorzieningen in 
binnenstad

B. Niet-dagelijkse 
voorzieningen in 
wijken

NeutraalSterke 

voorkeur

Sterke 

voorkeur

Lichte 

voorkeur

Lichte 

voorkeur

Gemiddelde alle respondenten samen

A. B.
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Commerciële voorzieningen - 

wijken

Gemiddeld genomen reageren de respondenten neutraal op de stelling over 

commerciële voorzieningen. 

De respondenten uit de meeste wijken reageren neutraal op de stelling over 

commerciële voorzieningen. De respondenten uit Bathmen, Colmschate-Zuid 

en Diepenveen hebben daarentegen een lichte voorkeur voor niet-dagelijkse 

voorzieningen in wijken.

A. Niet-dagelijkse 
voorzieningen in 
binnenstad

B. Niet-dagelijkse 
voorzieningen in 
wijken

NeutraalSterke 

voorkeur

Sterke 

voorkeur

Lichte 

voorkeur

Lichte 

voorkeur

Gemiddelde alle respondenten samen

A. B.
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Overig 

stedelijk gebied

Overig 

buitengebied

Bathmen

Diepenveen

Colmschate-Zuid

Voorstad

Colmschate-Vijfhoek

Keizerslanden

Zandweerd

Binnenstad

Schalkhaar



Gezondheid

We vinden het belangrijk dat alle inwoners gezond kunnen leven. Nu mensen 

steeds ouder worden en vergrijzen is gezond leven extra belangrijk.

Wat vind je belangrijker?

A. Minder regelgeving

Dat de gemeente het inwoners makkelijk maakt om gezonde keuzes te maken, 

maar niet door regels op te leggen. We leggen bijvoorbeeld meer fiets- en 

wandelpaden aan, zodat inwoners makkelijker lopend of op de fiets van A naar 

B kunnen.

B. Meer regelgeving

Dat de gemeente het inwoners makkelijk maakt om gezonde keuzes te maken 

én de gezondheid van inwoners beschermt door via regelgeving te zorgen voor 

een gezonde leefomgeving. Bijvoorbeeld door ontwikkelingen die de 

luchtkwaliteit negatief beïnvloeden, zoals uitlaatgassen, niet toe te staan. 

Gemiddeld genomen reageren de respondenten neutraal op de stelling 

over gezondheid.

A. Minder regelgeving B. Meer regelgeving

NeutraalSterke 

voorkeur

Sterke 

voorkeur

Lichte 

voorkeur

Lichte 

voorkeur

36% 13% 11% 17% 23%

Sterke voorkeur

Neutraal

Lichte voorkeur

A. B.

De meeste respondenten hebben een sterke voorkeur 

voor minder regelgeving omtrent gezondheid.
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Gezondheid - leeftijd

Gemiddeld genomen reageren de respondenten neutraal op de stelling over 

gezondheid. 

Alle respondenten vallen in de groep die neutraal reageert op de stelling over 

gezondheid. Wel hebben alle respondenten een zeer lichte voorkeur voor 

minder regelgeving ten opzichte van meer regelgeving. De respondenten van 

65 jaar en ouder hebben nagenoeg geen voorkeur.

A. Minder 
regelgeving

B. Meer 
regelgeving

NeutraalSterke 

voorkeur

Sterke 

voorkeur

Lichte 

voorkeur

Lichte 

voorkeur

Gemiddelde alle respondenten samen

A. B.
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Gezondheid - wijken

Gemiddeld genomen reageren de respondenten neutraal op de stelling 

over gezondheid. 

De respondenten uit de meeste wijken reageren neutraal op de stelling over 

gezondheid. De respondenten uit Schalkhaar, Colmschate-Vijfhoek en overig 

buitengebied hebben een lichte voorkeur voor minder regelgeving.

A. Minder regelgeving B. Meer regelgeving 

NeutraalSterke 

voorkeur

Sterke 

voorkeur

Lichte 

voorkeur

Lichte 

voorkeur

Gemiddelde alle respondenten samen

A. B.
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Overig 

stedelijk gebied

Overig 

buitengebied

Bathmen

Diepenveen

Colmschate-Zuid

Voorstad

Colmschate-Vijfhoek

Keizerslanden

Zandweerd

Binnenstad

Schalkhaar



Economie (groei)

De gemeente wil dat de werkgelegenheid meegroeit met het aantal inwoners. 

Een goed ondernemersklimaat is belangrijk voor werkgelegenheid, 

voorzieningen en innovatie. Zo houden we een sterke economie en is er voor 

veel mensen een baan. Welke bedrijven willen we ruimte bieden? 

Wat vind je belangrijker?

A. Groei in bedrijfs- en kantoorruimte

Dat Deventer groeit met nieuwe bedrijfs- en kantoorruimte met voldoende 

banen voor onze bestaande en nieuwe inwoners. Dat kost extra ruimte 

waardoor de bedrijventerreinen groter worden. Tegelijk biedt dit ook kansen 

voor het opknappen van de verouderde, bestaande bedrijventerreinen. 

B. Minder groei in bedrijfs- en kantoorruimte

Dat Deventer minder snel groeit met nieuwe bedrijfs- en kantoorruimte, maar 

vooral inzet op duurzamer en slimmer gebruik van ruimte door bijvoorbeeld 

hoger te bouwen. Ook als dit ervoor zorgt dat het ontwikkelen ervan meer geld 

kost en dat de gemeente strengere eisen stelt aan welke soorten bedrijven 

zich hier kunnen vestigen. 

Gemiddeld genomen reageren de respondenten neutraal op de stelling over 

groei in bedrijfs- en kantoorruimte. 

A. Groei in bedrijfs- 
en kantoorruimte

B. Minder groei in 
bedrijfs- en 
kantoorruimte

NeutraalSterke 

voorkeur

Sterke 

voorkeur

Lichte 

voorkeur

Lichte 

voorkeur

20% 14% 10% 20% 36%

Sterke voorkeur

Neutraal

Lichte voorkeur

A. B.

De meeste respondenten hebben een sterke voorkeur 

voor minder groei in bedrijfs- en kantoorruimte. 
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Economie (groei) - leeftijd

Gemiddeld genomen reageren de respondenten neutraal op de stelling over 

groei in bedrijfs- en kantoorruimte. 

De respondenten in de leeftijdscategorieën 35-44 jaar en 55-64 jaar hebben 

een lichte voorkeur voor minder groei in bedrijfs- en kantoorruimte. De overige 

leeftijdscategorieën vallen in de groep die neutraal reageert op de stelling over 

groei in bedrijfs- en kantoorruimte. Wel hebben deze respondenten een zeer 

lichte voorkeur voor minder groei ten opzichte van groei in bedrijfs- en 

kantoorruimte.  

A. Groei in bedrijfs- 
en kantoorruimte

B. Minder groei in 
bedrijfs- en 
kantoorruimte

NeutraalSterke 

voorkeur

Sterke 

voorkeur

Lichte 

voorkeur

Lichte 

voorkeur

Gemiddelde alle respondenten samen

A. B.
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Economie (groei) - wijken

Gemiddeld genomen reageren de respondenten neutraal op de stelling 

over groei in bedrijfs- en kantoorruimte. 

De respondenten uit Schalkhaar, Bathmen, Zandweerd en Voorstad hebben 

een lichte voorkeur voor minder groei in bedrijfs- en kantoorruimte. De 

respondenten uit de andere wijken reageren neutraal op de stelling over groei 

in bedrijfs- en kantoorruimte. Deze respondenten hebben wel een zeer lichte 

voorkeur voor minder groei in bedrijfs- en kantoorruimte. 

A. Groei in bedrijfs- 
en kantoorruimte

B. Minder groei in 
bedrijfs- en 
kantoorruimte 

NeutraalSterke 

voorkeur

Sterke 

voorkeur

Lichte 

voorkeur

Lichte 

voorkeur

Gemiddelde alle respondenten samen

A. B.
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Overig 

stedelijk gebied

Overig 

buitengebied

Bathmen

Diepenveen

Colmschate-Zuid

Voorstad

Colmschate-Vijfhoek

Keizerslanden

Zandweerd

Binnenstad

Schalkhaar



Economie (lokaal/regionaal)

De gemeente wil dat de werkgelegenheid meegroeit met het aantal inwoners. 

Een goed ondernemersklimaat is belangrijk voor werkgelegenheid, 

voorzieningen en innovatie. Zo houden we een sterke economie en is er voor 

veel mensen een baan. Welke bedrijven willen we ruimte bieden? 

Wat vind je belangrijker?

A. Ruimte voor lokale en regionale bedrijven

Dat de gemeente vooral ruimte biedt aan de groei van lokale en regionale 

bedrijven. De bestaande ruimte voor bedrijven blijft behouden en we bieden 

ruimte voor autonome groei van lokale bedrijvigheid op een nieuw 

bedrijventerrein.

B. Ruimte voor regionale economie en grote bedrijven

Dat de gemeente een groter aandeel neemt in de regionale economie en 

ruimte biedt aan bedrijven die daar goed bij passen. Ook als dit grote bedrijven 

van buiten Deventer zijn. We bieden veel ruimte voor de vernieuwing rond 

duurzaamheid en innovatie die nodig is. Hiervoor bieden we extra ruimte in het 

stationsgebied en langs de KennisAs richting de A1.

 

Gemiddeld genomen reageren de respondenten neutraal op de stelling over 

ruimte voor bedrijven. 

A. Ruimte voor lokale en 
regionale bedrijven

B. Ruimte voor 
regionale economie 
en grote bedrijven

NeutraalSterke 

voorkeur

Sterke 

voorkeur

Lichte 

voorkeur

Lichte 

voorkeur

31% 15% 16% 20% 19%

Sterke voorkeur

Neutraal

Lichte voorkeur

A. B.

De meeste respondenten hebben een sterke voorkeur 

voor ruimte voor lokale en regionale bedrijven. 
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Economie (lokaal/regionaal) - 

leeftijd

Gemiddeld genomen reageren de respondenten neutraal op de stelling over 

ruimte voor bedrijven. 

Alle respondenten vallen in de groep die neutraal reageert op de stelling over 

ruimte voor bedrijven. Wel hebben alle respondenten een zeer lichte voorkeur 

ruimte voor lokale en regionale bedrijven ten opzichte van ruimte voor 

regionale economie en grote bedrijven. Deze voorkeur is het grootst voor 

respondenten in de leeftijdscategorie 13-34 jaar.

A. Ruimte voor lokale 
en regionale bedrijven

B. Ruimte voor 
regionale economie 
en grote bedrijven

NeutraalSterke 

voorkeur

Sterke 

voorkeur

Lichte 

voorkeur

Lichte 

voorkeur

Gemiddelde alle respondenten samen

A. B.
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Economie (lokaal/regionaal) - 

wijken

Gemiddeld genomen reageren de respondenten neutraal op de stelling 

over ruimte voor bedrijven. 

De respondenten uit bijna alle wijken reageren neutraal op de stelling over 

ruimte voor bedrijven. Alleen de respondenten uit Schalkhaar hebben een 

lichte voorkeur voor ruimte voor lokale en regionale bedrijven ten opzichte van 

ruimte voor regionale economie en grote bedrijven.

A. Ruimte voor lokale 
en regionale bedrijven

B. Ruimte voor 
regionale economie 
en grote bedrijven

NeutraalSterke 

voorkeur

Sterke 

voorkeur

Lichte 

voorkeur

Lichte 

voorkeur

Gemiddelde alle respondenten samen

A. B.
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Overig 

stedelijk gebied

Overig 

buitengebied

Bathmen

Diepenveen

Colmschate-Zuid

Voorstad

Colmschate-Vijfhoek

Keizerslanden

Zandweerd

Binnenstad

Schalkhaar



Landbouw

Een groot deel van ons buitengebied bestaat uit landbouwgrond. Meer dan 200 

boerenbedrijven produceren voedsel, zijn beheerder van ons landschap en 

leveren een bijdrage aan de leefbaarheid in ons buitengebied. We hebben 

meer ruimte nodig voor waterberging en natuurversterking. De landbouw staat 

voor de opgave om meer in balans met natuur, water en klimaat te 

ondernemen. Wat vind je belangrijker?

A. Wachten op landelijke kaders

Agrariërs mogen zelf bepalen wat ze met hun bedrijf doen binnen de wettelijke 

landelijke kaders. De gemeente gaat niet actief met boeren aan de slag voor 

verduurzaming maar wacht daarvoor op de provincie en het rijk.

B. Alvast hulp bij omslag

De gemeente gaat agrariërs helpen de omslag te maken naar duurzamere 

landbouw. We stellen strengere eisen aan landbouwbedrijven, bijvoorbeeld 

voor het gebruik van gewasbeschermingsmiddelen. 

Gemiddeld genomen hebben de respondenten een lichte voorkeur voor alvast 

hulp bij omslag. 

A. Wachten op 
landelijke kaders

B. Alvast hulp bij 
omslag

NeutraalSterke 

voorkeur

Sterke 

voorkeur

Lichte 

voorkeur

Lichte 

voorkeur

22% 7% 9% 18% 44%

Sterke voorkeur

Neutraal

Lichte voorkeur

A. B.

De meeste respondenten hebben een sterke voorkeur 

voor alvast hulp bij omslag. 
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Landbouw - leeftijd

Gemiddeld genomen hebben de respondenten een lichte voorkeur voor alvast 

hulp bij omslag. 

De respondenten in de leeftijdscategorieën 13-34 en 35-44 jaar vallen in de 

groep die neutraal reageert op de stelling ten aanzien van landbouw. Alle 

andere leeftijdscategorieën hebben een lichte voorkeur voor alvast hulp bij 

omslag. De voorkeur voor alvast hulp bij omslag neemt toe naarmate de 

leeftijd toeneemt.  

A. Wachten op 
landelijke kaders

B. Alvast hulp bij 
omslag

NeutraalSterke 

voorkeur

Sterke 

voorkeur

Lichte 

voorkeur

Lichte 

voorkeur

Gemiddelde alle respondenten samen

A. B.
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Landbouw - wijken

Gemiddeld genomen hebben de respondenten een lichte voorkeur voor alvast 

hulp bij omslag.

De respondenten uit bijna alle wijken hebben een lichte voorkeur voor alvast 

hulp bij omslag. De respondenten uit Zandweerd hebben hierin de sterkste 

voorkeur. De respondenten uit Schalkaar, Bathmen en Colmschate-Vijfhoek 

reageren neutraal op de stelling over landbouw.

A. Wachten op 
landelijke kaders

B. Alvast hulp bij 
omslag

NeutraalSterke 

voorkeur

Sterke 

voorkeur

Lichte 

voorkeur

Lichte 

voorkeur

Gemiddelde alle respondenten samen

A. B.
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Overig 

stedelijk gebied

Overig 

buitengebied

Bathmen

Diepenveen

Colmschate-Zuid

Voorstad

Colmschate-Vijfhoek

Keizerslanden

Zandweerd

Binnenstad

Schalkhaar



Landschap en buitengebied

Voor verschillende opgaven, zoals woningbouw, energietransitie en mobiliteit, 

is de komende tijd meer ruimte nodig. Wat vind je belangrijker?

A. Ruimte voor woningen, werklocaties en energievoorzieningen

Dat we het buitengebied gebruiken om ruimte te bieden aan woningen, 

werklocaties en energievoorzieningen met de bijbehorende infrastructuur.

B. Ruimte voor landschap, landbouw, natuur en recreatie

Dat we het buitengebied gebruiken om ruimte te bieden aan het landschap, 

landbouw, natuur en recreatie. 

Gemiddeld genomen hebben de respondenten een lichte voorkeur voor ruimte 

voor landschap, landbouw, natuur en recreatie. 

A. Ruimte voor woningen, 
werklocaties en 
energievoorzieningen

B. Ruimte voor 
landschap, landbouw, 
natuur en recreatie

NeutraalSterke 

voorkeur

Sterke 

voorkeur

Lichte 

voorkeur

Lichte 

voorkeur

9% 8% 13% 18% 51%

Sterke voorkeur

Neutraal

Lichte voorkeur

A. B.

Ongeveer de helft van de respondenten heeft een sterke voorkeur 

voor ruimte voor landschap, landbouw, natuur en recreatie.
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Landschap en buitengebied - 

leeftijd

Gemiddeld genomen hebben de respondenten een lichte voorkeur voor ruimte 

voor landschap, landbouw, natuur en recreatie.

De respondenten in alle leeftijdscategorieën hebben een lichte voorkeur voor 

ruimte voor landschap, landbouw, natuur en recreatie. In de leeftijdscategorie 

35-44 jaar is deze voorkeur het sterkst. 

A. Ruimte voor 
woningen, werklocaties 
en energievoorzieningen

B. Ruimte voor 
landschap, landbouw, 
natuur en recreatie

NeutraalSterke 

voorkeur

Sterke 

voorkeur

Lichte 

voorkeur

Lichte 

voorkeur

Gemiddelde alle respondenten samen

A. B.
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Landschap en buitengebied - 

wijken

Gemiddeld genomen hebben de respondenten een lichte voorkeur voor ruimte 

voor landschap, landbouw, natuur en recreatie.

De respondenten uit Schalkhaar hebben een sterke voorkeur voor ruimte voor 

landschap, landbouw, natuur en recreatie. De respondenten uit alle andere 

wijken hebben een lichte voorkeur voor ruimte voor landschap, landbouw, 

natuur en recreatie.  

A. Ruimte voor woningen, 
werklocaties en 
energievoorzieningen

B. Ruimte voor 
landschap, landbouw, 
natuur en recreatie

NeutraalSterke 

voorkeur

Sterke 

voorkeur

Lichte 

voorkeur

Lichte 

voorkeur

Gemiddelde alle respondenten samen

A. B.
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Mobiliteit

De gemeente maakt werk van schonere en gezondere manieren van vervoer. 

Dat doen we door meer ruimte te maken voor wandelen, fietsen en openbaar 

of deelvervoer. In deze vraag kijken we nog verder vooruit dan bij de vragenlijst 

‘Deventer Goed op weg’ van najaar 2024. Wat vind je belangrijker?

A. Ruimte voor parkeren, minder groen

Dat we het gebruik van auto’s niet tegenwerken. De gemeente moet zorgen 

voor voldoende wegen en genoeg parkeerplaatsen. Hierdoor is er minder 

ruimte voor groen, water, spelen en ontmoeten op straat.

B. Ruimte voor groen, minder voor parkeren

Dat we het gebruik van auto’s actief verminderen. De gemeente moet ruimte 

maken voor groen, water, spelen en ontmoeten op straat. De auto krijgt minder 

plek, bijvoorbeeld doordat je soms verder van huis of bestemming moet 

parkeren.  

Gemiddeld genomen hebben de respondenten een lichte voorkeur voor ruimte 

voor groen, minder voor parkeren. 

A. Ruimte voor parkeren, 
minder groen

B. Ruimte voor groen, 
minder voor parkeren

NeutraalSterke 

voorkeur

Sterke 

voorkeur

Lichte 

voorkeur

Lichte 

voorkeur

17% 9% 12% 20% 41%

Sterke voorkeur

Neutraal

Lichte voorkeur

A. B.

De meeste respondenten hebben een sterke voorkeur 

voor ruimte voor groen, minder voor parkeren. 
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Mobiliteit - leeftijd

Gemiddeld genomen hebben de respondenten een lichte voorkeur voor ruimte 

voor groen, minder voor parkeren.

De respondenten in alle leeftijdscategorieën hebben een lichte voorkeur voor 

ruimte voor groen, minder voor parkeren. Deze voorkeur is voor alle 

leeftijdscategorieën nagenoeg gelijk.  

A. Ruimte voor 
parkeren, minder groen

B. Ruimte voor groen, 
minder parkeren

NeutraalSterke 

voorkeur

Sterke 

voorkeur

Lichte 

voorkeur

Lichte 

voorkeur

Gemiddelde alle respondenten samen

A. B.
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Mobiliteit - wijken

Gemiddeld genomen hebben de respondenten een lichte voorkeur voor ruimte 

voor groen, minder voor parkeren.

De respondenten uit alle wijken hebben een lichte voorkeur voor ruimte voor 

groen, minder voor parkeren. De respondenten uit Zandweerd hebben hierin 

de sterkste voorkeur en de respondenten uit Colmschate-Zuid de minst 

sterke voorkeur. 

A. Ruimte voor parkeren, 
minder groen

B. Ruimte voor groen, 
minder voor parkeren

NeutraalSterke 

voorkeur

Sterke 

voorkeur

Lichte 

voorkeur

Lichte 

voorkeur

Gemiddelde alle respondenten samen

A. B.
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Energie

De komende jaren moeten we de overstap maken van fossiele energie uit olie 

en gas naar duurzame energie. Dat betekent dat we onze huizen moeten 

verwarmen zonder aardgas en duurzame energie uit zon en wind moeten 

opwekken in onze gemeente. Omdat we steeds minder aardgas en meer 

stroom gaan gebruiken moet het stroomnet aangepast worden en moeten we 

slim met stroom omgaan. Wat vind je belangrijker?

A. Zelf oplossing voor energie kiezen

Dat iedereen zelf kan kiezen welke energieoplossing voor hen het meest 

geschikt is. Inwoners en bedrijven mogen zelf weten hoe ze van het aardgas af 

gaan en slim omgaan met duurzame stroom. Iedereen regelt het zelf voor zijn 

of haar eigen huis of bedrijf.

B. Samen oplossingen voor energie kiezen

Dat de gemeente stuurt op gezamenlijke energievoorzieningen voor inwoners 

en bedrijven. Bijvoorbeeld door per wijk een alternatief op aardgas te 

ontwikkelen en energie op te wekken en op te slaan.  

Gemiddeld genomen reageren de respondenten neutraal op de stelling 

over energie. 

A. Zelf oplossing voor 
energie kiezen

B. Samen 
oplossingen voor 
energie kiezen

NeutraalSterke 

voorkeur

Sterke 

voorkeur

Lichte 

voorkeur

Lichte 

voorkeur

27% 9% 10% 23% 32%

Sterke voorkeur

Neutraal

Lichte voorkeur

A. B.

Ongeveer evenveel respondenten hebben een sterke voorkeur 

voor zelf oplossing voor energie kiezen als voor samen oplossingen voor 

energie kiezen. 
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Energie - leeftijd

Gemiddeld genomen reageren de respondenten neutraal op de stelling 

over energie.

De respondenten in alle leeftijdscategorieën reageren neutraal op de stelling 

over energie. Wel hebben alle respondenten een zeer lichte voorkeur voor 

samen oplossingen voor energie kiezen ten opzichte van zelf een oplossing 

voor energie kiezen. Deze voorkeur is het sterkst voor respondenten in de 

leeftijdscategorie 65 jaar en ouder.  

A. Zelf oplossing voor 
energie kiezen

B. Samen oplossingen 
voor energie kiezen

NeutraalSterke 

voorkeur

Sterke 

voorkeur

Lichte 

voorkeur

Lichte 

voorkeur

Gemiddelde alle respondenten samen

A. B.
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Energie - wijken

Gemiddeld genomen reageren de respondenten neutraal op de stelling 

over energie.

De respondenten uit de meeste wijken reageren neutraal op de stelling over 

energie. De respondenten uit de Binnenstad en Zandweerd hebben een lichte 

voorkeur voor samen oplossingen voor energie kiezen ten opzichte van zelf 

een oplossing voor energie kiezen.

A. Zelf oplossing voor 
energie kiezen

B. Samen oplossingen 
voor energie kiezen

NeutraalSterke 

voorkeur

Sterke 

voorkeur

Lichte 

voorkeur

Lichte 

voorkeur

Gemiddelde alle respondenten samen

A. B.
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